

新选举法下调投票年龄 超六成人不满“安倍经济学”

日本240万新选民政治热情不高

新华社上午电 日本19日开始施行的新《公职选举法》将选举投票年龄从“年满20岁”下调到“年满18岁”，日本因此新增约240万年轻选民，可在定于7月举行的参议院选举中首次行使选举权。

日本共同社针对这些18岁、19岁新选民的一项调查发现，他们中超过六成不相信“安倍经济学”会改善日本经济，56.7%表示不支持任何一个政党。共有1535名新选民参与了网上问卷调查。62.5%的调查对象认为，“安倍经济学”不会奏效，37.5%的调查对象表示希望“安倍经济学”有助改善经济。另外，69.5%的女性不看好“安倍经济学”，持此看法的男性比例为55.6%。

日本下调选举投票年龄是为了提高年轻人政治参与度，但新选民对政治热情一般。

调查显示，对于7月10日的参议院选举，54.5%的调查对象说感兴趣，或是在一定程度上感兴趣；56.1%表示将参加投票；27.7%表示已决定好将票投给谁。另外，高达87.9%的调查对象表示，对年轻人来说，各个政党对其政策的展示不容易理解。这些年轻选民对安倍内阁的支持率为49.9%，不支持率为50.1%。56.7%的调查对象表示不支持任何一个政党，29.6%支持安倍领导的自民党，4.6%支持民主党，而自民党的执政伙伴公明党所获支持率为2.9%。

日本去年6月通过《公职选举法》修正案。这是日本1946年众议院选举将投票年龄从25岁降至20岁以来，时隔70年再次下调选举投票年龄。日本政府通过新法后，开展提高政治参与意识的选民教育。有分析指出，此举旨在让年轻人的意见更多地反映到政治当中，改变政策偏向老年人的“银发民主”现象。



冲绳民众十九日集会示威，抗议驻日美军的罪行 图〇

抗议驻日美军杀害当地女子的暴行

冲绳民众反美集会：“愤怒已超越极限”

新华社日本那霸6月19日电 约6.5万名日本民众19日在日本冲绳县那霸市举行县民大会，悼念近日遭美军人员杀害的冲绳女子，抗议美军残虐暴行。

此次县民大会由多个冲绳县民间团体等组成的“阻止建设边野古新基地全冲绳会”主办。

多名日本国会冲绳选区议员、冲绳县多地市长等也出席了大会。在大会现场，参与集会的冲绳县民和来自日本其他地区的民众手举“愤怒已超越极限”等标语，并齐声高呼“撤走美国海军陆战队”等抗议口号。

冲绳县知事翁长雄志说，日本政府应意识到，冲绳民众的愤怒已接近临界点，不能再牺牲冲绳民众的利益。他强烈要求撤走美国海军陆战队，并关闭普天间基地。

当天下午，为声援冲绳县民大会，万名示威民众在东京国会前也举行抗议集会，表达对安倍政府的愤怒和不满。

冲绳县知事翁长雄志说，日本政府应意识到，冲绳民众的愤怒已接近临界点，不能再牺牲冲绳民众的利益。他强烈要求撤走美国海军陆战队，并关闭普天间基地。

成反恐行动重点搜查对象 区内民众“心里苦”

比利时莫伦贝克：欧洲“恶人谷”？

凌晨1时半，侯赛因的大哥摸黑起床了。侯赛因知道，大哥必须去10公里外的东北郊市场进货，这是他们兄弟5人合伙经营的杂货店最要紧的事。侯赛因兄弟的杂货店位于比利时首都布鲁塞尔莫伦贝克区，离市中心不过2公里的距离。近来，杂货店的生意愈发冷清让他很烦心。

比利时警方17日夜间同时在全国多地开展反恐行动，抓捕了十多名涉嫌嫌疑人，其中莫伦贝克就是警方重点搜查区域之一。自今年3月以来，巴黎恐袭案的主要嫌疑人萨拉赫及多名涉及布鲁塞尔恐怖袭击的嫌疑人相继在莫伦贝克被抓，当地人“谈之色变”，有媒体甚至称莫伦贝克是恐怖主义在欧洲的“老巢”、“恶人谷”。

“萨拉赫从小跟我们一块儿长大，他父母经常在我店里买东西。生活里，萨拉赫跟我们没什么两样，远远看到还会打招呼。没想到他会变成恐怖分子。”侯赛因说。

居民抱怨不公平

莫伦贝克区，位于布鲁塞尔市中心以西，这里80%的居住者都是摩洛哥人。该区常住人口10余万，居民失业率超过30%。

侯赛因的好朋友哈米德说，“我父母1961年就随摩洛哥来比利时打工，我在比利时出生长大。可那又怎么样呢？我去找工作，雇主本来在电话里答应得好好的，但面试时看到我的样子，就总会找理由拒绝。”哈米德学过电



警方在搜查时与当地居民对峙

新华社发

工，但现在的工作是替人搬运货物。“尽管莫伦贝克阿拉伯移民居多，尽管这里逮捕了恐怖嫌疑人，可我们大部分人都不是恐怖分子啊！”侯赛因说。

欧洲梦遭遇融入难

“政府觉得我们能和当地人一样抽烟、泡吧、喝啤酒，就算是融入社会了。但事实并非如此，”哈米德说。

15年前，拉希德怀揣着他的“欧洲梦”来到比利时，住进了莫伦贝克区并一直生活在这里。然而15年过去，他还是一个“发廊打工仔”。

莫伦贝克和布鲁塞尔中心区只隔着一条几米宽的运河，可人们一来到这里，就可以感受到它的不同——扑面而来的杂乱、凋敝感，陈旧的街道和建筑，卫生环境也较差。这里少见白种

人，商店招牌上都印有阿拉伯语。

比利时议员德斯斯特说，2000年之后，比利时政府奉行对移民、难民开放的政策，现在30%的布鲁塞尔居民是穆斯林，20年后可能会跃升至50%。政府缺乏有效的融合手段，大量移民聚居区和当地人区域就像两个社会。

大多数居民认为，莫伦贝克如今弥漫着恐怖主义的气氛，原因就是美国和欧洲在叙利亚发动战争引起的不平安。“叙利亚战争爆发后，这里的情况越来越糟糕，恐怖分子才会住进来，”拉希德说。“西方社会为了自己的利益，干涉中东非局势，造成当地局势动荡。他们现在还借着打击恐怖主义的名号，继续引发动荡，可最终受苦的还是我们平民，”哈米德说。

孙奕 吴昌荣

美曝奇葩强奸案 父母献女“报恩”

新华社上午电 美国一对夫妇对恩人“无以为报”，于是把14岁的女儿“送给”对方。此后4年间，这名少女为对方产下两个女儿。美国媒体18日曝光此事，震惊全美。这名少女及其两个女儿已经获救。

美国警方16日在宾夕法尼亚州费斯特维尔镇逮捕51岁男子李·卡普兰，理由是他涉嫌强奸一名未成年人。受害少女现年18岁，4年前被父母当作“礼物”送给卡普兰。她的父母斯托茨弗斯夫妇供述，当年他们陷入财务困境，幸亏卡普兰“给了他们一些钱”，才免于破产。为了报恩，斯托茨弗斯夫妇决定把当时只有14岁的大女儿“送给”他。据警方介绍，卡普兰没有与这名少女登记结婚，但过着犹如夫妇般的生活。卡普兰拥有一家机械制造公司。案情曝光后，斯托茨弗斯夫妇被捕。

令人吃惊的是，受害少女的9个妹妹也一同住在卡普兰家中。当地儿童保护机构已经介入，带走了全部12名女孩。举报者目击她们住在卡普兰家里，全都穿着蓝色裙装，面露恐惧神色。

讣告

家父赵天才（神针赵）于公元2016年6月18日晚19时在上海寓所逝世，享年94岁。

父亲乃一代名医、海内驰誉的针灸大师，悬壶行医七十余年，一生治病救人无数，治愈疑难杂症无数，爱至92岁高龄方始停诊，真所谓“神针度人，贵贱无分，仁心仁术，遍济苍生”，今功德圆满，驾鹤西去，自此别矣！

兹定于2016年6月24日上午9:55—10:55在龙华殡仪馆2楼归德厅举行追悼会，伏望各地亲友相互转告。

赵天才之子：赵经华 女：赵佩华、赵燕华、赵春华 泣告
孙：赵峰 金迪 黄岩 黄海 韩笑 徐悦 钟敏鸣

2016年6月20日